



Αθήνα, 12/07/2021

Αρ. Πρωτ.: 066

ΠΡΟΣ:

- Υπουργό Υγείας, κ. Β. Κικίλια.
- Υφυπουργό Υγείας, κ. Β. Κοντοζαμάνη.
- Πρόεδρο Π. Κατσιβέλα και μέλη Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας.

ΚΟΙΝ:

- Πανελλήνιο Σύλλογο Πασχόντων από Μεσογειακή Αναιμία και Δρεπανοκυτταρική Νόσο.
- Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία.
- Ένωση Ασθενών Ελλάδας.

Θέμα: «Ελλείψεις αίματος».

Αξιότιμοι Κύριοι,

Η Ελληνική Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας ιδρύθηκε το 1991, είναι σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και ο Δευτεροβάθμιος συνδικαλιστικός φορέας των πασχόντων από Θαλασσαιμία (Μεσογειακή Αναιμία) και Δρεπανοκυτταρική Νόσο (Δρεπανοκυτταρική και Μικροδρεπανοκυτταρική Αναιμία). Έχει ως μέλη τους 25 Συλλόγους Μεσογειακής Αναιμίας και Δρεπανοκυτταρικής Νόσου της χώρας μας, κι εκπροσωπεί τους 5.000 πάσχοντες και τις οικογένειές τους. Είναι μέλος της Παγκόσμιας Οργάνωσης Θαλασσαιμίας (T.I.F.), και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ).

Με την παρούσα επιστολή απευθυνόμαστε σε εσάς, σε συνέχεια του υπ' αρ. πρωτ. 73/08.07.2021 εγγράφου, που μας κοινοποιήθηκε από τον Πανελλήνιο Σύλλογο Πασχόντων από Μεσογειακή Αναιμία και Δρεπανοκυτταρική Νόσο, ενός Συλλόγου μέλους της Ομοσπονδίας μας, για να σας μεταφέρουμε τα αισθήματα αγωνίας, ανησυχίας και ανασφάλειας που βιώνουν οι θαλασσαιμικοί ασθενείς, εν μέσω θερινής περιόδου, που μεταγγίζονται συστηματικά στη Μονάδα Μεσογειακής Αναιμίας του Νοσοκομείου Παίδων "Η Αγία Σοφία" λόγω των ελλείψεων αίματος που



παρατηρούνται και έχουν ως αποτέλεσμα οι μεταγγίσεις των πασχόντων να γίνονται με δυσκολία, με συχνότατες αναβολές και με περιορισμένες ποσότητες αίματος.

Για ακόμα μία φορά, οι θαλασσαιμικοί πάσχοντες βρίσκονται αντιμέτωποι με το φαινόμενο των ελλείψεων αίματος που αποτελεί ένα πολύ σοβαρό πρόβλημα, καθώς προκύπτει καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, αλλά γίνεται πιο έντονο τους καλοκαιρινούς μήνες και αναγκάζει τους πάσχοντες που μεταγγίζονται **σε όλα τα μεγάλα νοσοκομεία της Αττικής** που υπάρχουν Μονάδες Μεσογειακής Αναιμίας, να υφίστανται αναβολές των μεταγγίσεων τους ή με μικρότερες για τις ανάγκες τους από τις απαιτούμενες ποσότητες αίματος, γεγονός που είναι λυπηρό και συνάμα απαράδεκτο ασθενείς με τόσο σοβαρή νόσο, να βιώνουν καταστάσεις οι οποίες επιφέρουν επιπτώσεις όχι μόνο στη σωματική τους υγεία, αλλά και στον ήδη ευάλωτο ψυχισμό τους.

Η Ομοσπονδία μας καταγγέλλει την κατάσταση αυτή, γιατί θεωρεί ανεπίτρεπτο ότι παρόλο που είναι γνωστά στο Υπουργείο Υγείας και τους αρμόδιους φορείς τα παραπάνω δεδομένα ακόμη και σήμερα δεν έχει γίνει ο απαραίτητος σχεδιασμός για την αντιμετώπιση των αυξημένων αναγκών αίματος πριν αυτές προκύψουν και η λήψη μέτρων για την επάρκεια αίματος.

Ζητάμε να δρομολογηθούν **άμεσα οι κατάλληλες ενέργειες για να σταματήσουν τα φαινόμενα ελλείψεων αίματος** και αναβολής των μεταγγίσεων των θαλασσαιμικών, και να γίνει ο απαιτούμενος σχεδιασμός **για την αντιμετώπιση των αυξημένων αναγκών αίματος όταν αυτές προκύπτουν.**

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και είμαστε σε αναμονή για τις άμεσες ενέργειές σας προς όφελος των ατόμων με Θαλασσαιμία και Δρεπανοκυτταρική Νόσο.

Με τιμή,

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της
Ελληνικής Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΒΑΡΝΑΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΙΒΑΝΟΣ